

业达医院再添硬技术—— “震掉”冠脉血管里的拦路石

本报讯(YMG全媒体记者 王修齐 实习生 胡潇文 通讯员 盛吉章)日前,烟台业达医院再添“硬核技术”。心内科团队率先引进震波球囊技术,成功为患者解除冠脉钙化病变更造成的“心头”难题。

长岛的刘大叔最近经常在活动时感觉胸口疼痛,由于之前因心绞痛在业达医院进行过支架治疗,恢复效果很好,此次担心又出现了血管狭窄,便再次来院检查。经过冠脉造影术及血管内超声(IVUS)检查后,刘大叔确诊患有严重的冠脉钙化病变并伴随着重度狭窄。钙化的斑块像石头一样堵住他的冠脉,导致心脏的供血不足,进而造成了他的胸痛。

心内科主任邹治鹏表示,动脉钙化是动脉硬化的一种,但与一般斑块不同的是,钙化的斑块会像石头一样硬,引起血

管的重度狭窄,严重时甚至会造成360°无死角的堵塞,导致冠脉血流障碍,进而导致该血管相应供血区心肌组织的缺血及凋亡。这种严重钙化病变由于不同于一般狭窄无法顺利扩张,一直都是冠脉介入治疗中的一大难题,操作难、风险高、失败率高。

对于刘大叔这种动脉严重360°钙化狭窄的情况,传统的普通高压球囊很难将血管扩开,在扩张过程中容易导致严重血管撕裂,最常用的血管旋磨术因血管近段前几年植入过支架,并伴发血管严重迂曲,磨头也很难通过,即使通过也容易损伤支架并导致磨头卡顿。

针对这种情况,业达医院心内科专家进行了详细的讨论和分析,最终决定试用目前最新的震波球囊技术为他打开戒指样

的钙化环,然后再进行支架植入。记者了解到,震波球囊技术是指将球囊放在血管钙化环处,通过球囊导管将声压波输送至钙化部分,把钙化的斑块“震松”,从而将这种顽固的钙化变成高压球囊可以完全扩张开的病变,可以达到甚至超过对于深层钙化进行旋磨术的效果,并且可以同时作用于浅表及深层钙化,操作方便,安全有效,使血管恢复顺应性,且大大缩短手术时间。

经过进一步的讨论制定了详细的方案后,业达医院心内科成功为刘大叔进行了手术,应用震波球囊成功打开钙化环并植入支架。术后,刘大叔症状得到了明显的改善,活动时没有再出现胸痛的症状,复查时对医生赞不绝口:“之前就在业达医院心内科治疗过,对他们的技术

很放心。手术前和我说给我用个新技术,虽然我是第一例,但是我一点不担心,很信任他们,他们也确实做得很好,现在上下楼梯胸口也不疼了。希望这项技术以后可以造福更多和我有一样毛病的老百姓。”

烟台业达医院心内科是中国医学科学院阜外医院在烟台唯一一个协作中心。科室带头人邹治鹏二十年来一直专注于心脏病治疗尤其冠脉介入手术,专注于复杂冠脉、高危病变的介入治疗。在他的带领下,全体科室骨干大力开展急症、重症心脏病患者的介入手术,各种复杂心脏病介入手术、起搏器植入、心律失常的射频消融术。近期,科室又派人员外出学习结构性心脏病的介入治疗,为广大居民生命健康保驾护航。

芝罘区开展住宿场所监督检查

选酒店须七看

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 贾寅品)港城7月迎来暑期旅游高峰。近日,芝罘区卫计监督所加强对芝罘区住宿场所监督检查,在检查中为市民旅客作出提醒,手把手教会外出住宿“七看攻略”。

芝罘区卫计监督所监督四科执法人员介绍,外出住宿须“一看证照”,《公共场所卫生许可证》和《营业执照》就像是酒店的“身份证”,表明这家酒店的合法性。《公共场所卫生许可证》必须公示在大厅、前台醒目位置,不得遮挡;《卫生监督公示台》上有各类证件的公示。市民旅客入住前可以查看是否存在过期情况。

二看床单,床单的状况直接影响到休息的心情与质量,务必看清是否干净整洁,无毛发、污渍、血渍、烟渍、异味等。

三看枕套,与床单要求一样,市民旅客可以拿起抖一抖,查看里面是否有异物。存在问题,要第一时间联系前台更换。

四看口杯,如果是玻璃杯陶瓷杯,要在灯光下注意看是否有水渍,一般来说,要求消毒完的口杯是洁净无痕的。发现不净的口杯,须按要求更换。

五看拖鞋,查看拖鞋是否洁净。

六看毛巾,执法人员介绍,看毛巾是个技术活,洁白的毛巾不仅需要看它是否干净,还要轻轻地摸,不遗漏任何一个角落,一旦发现有不一样的触感,可能是用完没消毒,请谨慎使用。

七看马桶圈是否有明显污渍,此时可以拿着纸巾擦拭马桶圈进行检验。

目前,芝罘区卫计监督所已针对暑期住宿场所开展了“蓝盾”专项行动,严格规范卫生管理,排除卫生隐患,确保消费者得到健康卫生的住宿体验。



暖心家园 情暖民心

本报讯(YMG全媒体记者 张苹 通讯员 张文静 摄影报道)7月22日,山东省计生协“暖心家园”莱山区项目点揭牌仪式暨计生特殊家庭集体生日会在莱山区院格庄街道党群服务中心举行,省级暖心家园正

式在莱山区揭牌。揭牌仪式后,举办了计生特殊家庭集体生日会,为辖区30余位过生日的老人集体祝寿,并送上美好的祝福。

去年以来,莱山区计生协在院格庄街道先后开展了集体生日会、

端午节包粽子、元旦联欢等活动。为计生特殊家庭建立就近方便、小型化服务、经常性活动的阵地,提升计生特殊家庭成员生活质量和服务质量,推动计生特殊家庭帮扶工作深入开展。

夏季海边玩耍事故多发 千万警惕海里的“隐形杀手”

本报讯(YMG全媒体记者 林媛 通讯员 奚秀玲)又是一年暑期,不少市民和外地游客奔向大海,由于现在是海蜇出没的季节,因此不时有被海蜇蜇伤的事件出现,烟台山医院北院区急诊科主任柳海滨提醒市民,夏季海边玩要警惕海蜇、海毛虫等生物,尤其是雨后,海蜇喜欢到浅水处聚集,所以建议市民雨后尽量不要到海里游泳。

海毛虫蜇伤嘴唇 引发呼吸困难

几天前的凌晨,烟台山医院北院区急诊科医生周傲男正在值班,一名男子匆忙走进了急诊室。

“当时他身穿潜水服,浑身湿漉漉的,

嘴唇明显红肿,说是潜水时被海毛虫给蜇了。”海毛虫蜇伤?这还是周傲男第一次遇到,“我们北院区紧靠海边,以前都是被海蜇蜇伤的患者较多,这还是第一次听说海毛虫蜇人。”

该男子37岁,据陪他就诊的同伴讲述,他们潜水的人经常被海毛虫蜇伤,差不多都是肌肉疼痛几天后,就会自动慢慢缓解,也不存在什么后遗症,但是这位患者在晚上潜水时被蜇在了嘴唇,出现的症状比较严重。

周傲男仔细检查,发现患者喉梗已经明显水肿,患者出现过敏反应,气管疼痛、咳嗽、胸闷憋气、呼吸困难、浑身疼痛难受。

“幸好嘴唇被蜇伤的地方没有毛刺残留,我为他做了抗过敏治疗,及时补液,半小时后,他就感觉明显呼吸顺畅了,3点多

离开了医院。”周傲男说。

海蜇蜇伤 可诱发过敏性休克

除了海毛虫,每年被海蜇蜇伤的案例都会发生几起,尤其是一些外地游客,初入大海欢喜地,见到海水里漂浮的圆滚滚的透明海蜇,忍不住都要去摸一摸,殊不知反倒让自己被蜇伤。

北院区急诊科主任柳海滨告诉记者,每个人体质不同,被海蜇蜇伤症状也有轻有重,有些蜇伤比较轻微,患者可在1~2周内自行恢复,但是有一些则会引起过敏性休克,市民务必要重视。“我印象特别深的就是前几年有一个6岁男孩,被海蜇蜇

伤后,刚开始只是出现手脚红肿,身上有条片状红斑,蜇伤部位有触电样刺痛、麻木、瘙痒及灼热感,后来发展到呼吸困难,全身大汗无力,诱发过敏性休克,这才被紧急送来了医院进行抢救。”柳海滨说。

万一被海蜇蜇伤要怎么办?柳海滨说,一定用类似银行卡之类的硬纸板及时去掉海蜇的触手,千万不可用手触摸,更不能用淡水清洗,要在现场用海水清洗被蜇伤的位置,禁止用手直接接触、更要禁止用力摩擦蜇伤部位。在用硬纸板去除触手和刺丝囊后,用热水浸泡蜇伤部位,水温为40~50℃为宜,持续20分钟,然后及时到医院用5%~10%碳酸氢钠溶液冲洗蜇伤部位。另外,雨后海蜇喜欢到浅水处聚集,所以建议市民雨后尽量不要到海里游泳。

中国银行烟台分行稳步推进贸易外汇便利化试点工作

涉外企业的能力。

该行广泛宣传贸易外汇收支便利化政策,在常态化开展厅堂宣介的同时,通过印制宣传册、朋友圈、公众号等渠道发布便利化政策和产品,不断加大宣传力度和辐射范围。通过积极走访企业,全面考察企业内控建设以及业务经营,认真传达试点政策方案及政策精神,有针对性地开展精准宣介和辅导,耐心消除企业对政策理解的偏差,稳步推进贸易外汇收支便利化试点工作。

截至目前,中国银行烟台分行已纳入便利化试点企业139户,累计办理便利化试点业务8000余笔,金额接近39亿美元,涉及货物贸易和服务贸易项下多种业务类型,实现符合条件的业务

100%按照便利化措施办理。目前,中行烟台分行外汇贸易便利化试点服务企业数量位居当地同业第一,便利化试点工作得到了外汇管理局及试点企业的认可和好评。

贸易外汇收支便利化试点业务通过优化审批环节和简化业务资料,极大地节省了企业的“脚底成本”及资料准备时间,持续巩固了“企业越诚信、手续越便利;银行越合规、审核越自主”的自我约束和信用激励机制,加深了企业对“合规便利、便利促合规”的政策认同,形成了银行与企业的合作共赢局面。

该行在对试点企业进行综合评估和动态监测的基础上,不断摸排辖区符合条件市场主体,动态优化优质企业后备

库,将服务贸易企业、“专精特新”企业、符合国家战略发展方向的企业以及“笔数多、材料多”的企业纳入优质企业后备库,支持具有参与意愿且符合条件的优质企业适用便利化政策,让更多的诚信经营企业享受政策便利。

今后,中国银行烟台分行将持续提升便利化服务水平,为外贸企业提供全面、优质、便利的金融服务,将推进落实外汇便利化政策作为支持和服务实体经济的有力抓手,持续推动优质企业贸易外汇收支便利化试点业务提质增效,为切实支持当地外向型经济高质量发展,进一步提升贸易自由化、便利化水平作出应有贡献。

宋倩倩

医美机构“全面体检”

烟台市区两级卫监联合抽查

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 谭晓丹)为进一步加强医疗美容行业监管,规范医疗美容机构执业行为,促进医疗行业规范有序发展,切实维护人民群众健康权益,近日,烟台市卫计监督所、芝罘区卫计监督所联合对辖区内两所医疗美容机构开展“双随机、一公开”专项监督检查。

卫生监督执法人员采取实地查看、查阅资料、现场提问等形式,重点对医疗美容机构资质管理情况(是否取得《医疗机构执业许可证》并登记备案;是否进行医疗美容诊疗科目登记;是否按照备案的医疗美容项目级别开展医疗美容服务;是否存在使用非卫生技术人员从事医疗美容工作的情况),执业人员管理情况(执业人员是否取得资质并完成执业注册,执业人员是否满足工作要求;是否存在执业医师超执业范围或在非注册的地点开展诊疗活动的情况),药品、医疗器械管理情况(在使用环节是否存在违法违规行为,包括是否使用不符合法定要求的药品、医疗器械,是否超出适应症范围使用药品、医疗器械等),医疗技术(禁止类临床应用技术、限制类临床应用技术)管理情况,医疗文书管理情况等内容进行全面检查。对发现的问题,卫生监督执法人员一一给予指导并下达《卫生监督意见书》,责令限期整改。

从源头构筑生物安全防线

全市370余家医疗机构将接受检查

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 谭晓丹)7月25日,记者从烟台市卫生和计划生育监督所了解到,烟台卫监将在全市范围内组织开展2023年度实验室生物安全检查工作,持续加强实验室生物安全监管,防范和化解生物安全风险。

据了解,病原微生物实验室生物安全管理是国家生物安全工作的重要组成部分,开展实验室生物安全检查,是防范和化解实验室生物安全风险的有力举措,是提高生物安全治理能力的重要保障。

烟台市卫生和计划生育监督所将依照《生物安全法》《病原微生物实验室生物安全管理条例》等相关法律法规规定,以四不两直方式,对全市370余家医疗卫生机构,从事人间传染的病原微生物实验活动的409个二级实验室和425个一级实验室开展现场监督检查。抽查内容主要包括:实验室备案证明和人员资质、生物安全相关制度的建立和落实、消毒隔离落实、实验活动管理、医疗废弃物和污水处理、实验室布局设备设施管理、人员健康监测和防护的情况。

抽查过程中,烟台市卫生和计划生育监督所将严格落实上级部门的要求,依照相关法律法规规定,细化内容,突出重点,查实情、摸实况、精准实施,对存在重大安全风险隐患的部位重点检查,也将对违反相关法律法规的机构依法依规严肃追究其法律责任,从源头防范和化解生物安全风险隐患。

加强泳池水质监督抽检

福山区开展游泳场所卫生专项监督



本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 李娜 摄影报道)炎炎夏日,游泳场所成为孩子们最佳的避暑游乐去处。近日,福山区卫计监督所对辖区内的游泳场所进行了专项监督检查,确保福山区游泳场所的卫生安全,营造卫生健康的游泳环境。

据了解,本次专项检查重点对游泳场所的公共场所卫生许可证、从业人员有效的合格健康证明、卫生管理制度和管理档案、公共场所检测、消毒设施设备运转和维护、禁烟禁酒警示标牌设置、泳池水净化消毒和水质自检及公示等内容进行检查。对卫生管理制度不完善,缺少禁烟禁酒警示标牌设置、无自检记录等问题,卫生监督员当场下达监督意见书,并责令限期整改。

福山区卫计监督所提醒学生及家长,游泳场所要选择证件齐全、卫生管理规范的游泳馆,以保障孩子的健康安全。

实施“急救四化”工程

市120急救指挥中心召开急救工作中期推进会

本报讯(YMG全媒体记者 张苹 通讯员 吴明顺 张晴)近日,烟台市120急救指挥中心在东海宾馆召开全市院前急救工作中期推进会。会议总结了今年以来全市院前急救重点工作推进情况,分析形势,查找问题,对下步工作进行再动员、再部署。烟台毓璜顶医院、解放军第970医院、海阳市人民医院、烟台市蓬莱中医医院作交流发言。

今年以来,全市院前急救系统锚定“提高急救呼叫响应水平、提高全程转运效能、提高患者救治能力”目标,大力实施急救调度专业化、急救管理规范化、急救质量同质化、急救宣教普及化等“急救四化”工程,院前急救工作再上新台阶。全市城乡一体化急救网络体系更加健全,急救站增加至66家,有效缓解了急救资源紧张的问题;120全面实现手机呼救位置自动定位功能,调度派诊更加精准科学;院前急救督查持续开展,急救能力和服务水平不断提升;警医联动更加紧密,“120+铁骑直呼联动”快速医疗救援机制取得了显著成效;急救科普宣传有声有色,四送四进四提升健康促进行动扎实开展,院前急救各项工作均取得积极成效。

健康口腔推广基地 落地福山区回里镇

本报讯(YMG全媒体记者 张苹 通讯员 黄涛周 王晶)近日,中国牙病防治基金会“健康口腔推广基地”在福山区回里镇举行了揭牌仪式。“健康口腔推广基地”评选是中国牙病防治基金会实施口腔健康能力提升行动的重要举措,以此鼓励医疗机构开展健康口腔推广活动。

烟台市口腔医院党委书记、院长柳忠豪表示,希望依托烟台市口腔医院福山分院联合更多的镇街卫生院(社区卫生服务中心)建立“健康口腔推广基地”,培养更多的“口腔健康大使”,搭建系统的口腔防治网络,逐步提高老百姓口腔健康素养水平。